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ATA DE REUNIÃO

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO DA  COMISSÃO  PARA  REVISÃO  DO  REGULAMENTO  DO
PORTAL DE PERIÓDICOS DA UFMT, INSTITUÍDA PELA PORTARIA Nº 06, DE 29/08/2019. 

Aos vinte e cinco dias do mês de maio de 2020, às 09h30, reuniram-se, por videoconferência, os senhores
Wesley Ortiz Fernandes (Representante da Secretaria de Tecnologia Educacional – SETEC), Roney Fraga
Souza e André Luís Janzkovski Cardoso (Representantes dos Editores dos Periódicos Eletrônicos da UFMT),
e Carlos Henrique Tavares de Freitas (Representante da Biblioteca Central), membros da Comissão de
Revisão do Regulamento  do Portal de Periódicos da UFMT. A pauta da reunião compreendeu as
instabilidades do sistema Open Journal Systems (OJS) e a necessidade de definição de um cronograma para
sua atualização efetiva. Inicialmente foram feitas algumas considerações, incluindo a exposição das
preocupações dos professores André e Roney com os problemas recorrentes da plataforma de periódicos, os
quais já deveriam ter sido solucionados com a necessária atualização do sistema OJS. Wesley explicou que
estaria dando os encaminhamentos para tanto, já havendo estabelecido um cronograma prévio, bem como
comunicado o Secretário de Tecnologia Educacional, professor Alexandre dos Anjos, cuja resposta e
concordância foram obtidas no decorrer da videoconferência. Carlos Henrique também fez algumas
considerações sobre os procedimentos de atualização serem formalizados por processo via sistema SEI,
passando pela Biblioteca Central, para ter a assinatura e ciência dos editores, mas sem necessidade de
rediscutir questões já definidas anteriormente. Após isso, complementou o professor Roney que seria
importante apenas a assinatura dos membros da Comissão, acompanhada da ciência dos editores. Dessa
forma, passadas as definições iniciais, teve segmento a exposição pelo servidor Wesley, do cronograma para
atualização do sistema, o qual envolveria a disponibilização de uma instância de testes, para que os editores
pudessem experimentar a nova versão por um tempo, e de um Fórum específico para apoio aos editores ao
longo desse processo e, também, posteriormente. Em síntese, após as discussões e acordos a que se chegou, o
procedimento ficou planejado da seguinte forma:

• Criação e encaminhamento de um processo, via SEI, da SETEC para a Biblioteca Central / Comissão
do Portal de Periódicos, para a formalização da atualização;

• Criação de um e-mail exclusivamente para a solução de dúvidas dos editores das revistas;
• Documentação do processo de atualização;
• Criação de uma reunião com os editores para explicar o processo, antes de lançar o fórum e a instância

de testes;
• 03/06/2020 – Disponibilização do Fórum, juntamente com Manual;
• 04/06/2020 – Disponibilização da Instância de Testes para os editores (com dados reais), destacando

que é apenas para testes;
• 04/06/2020 – Criação de um checklist para conferência dos testes;
• 04/07/2020 – Interrupção do sistema e realização do Upgrade;
• Os editores que não estiverem de acordo necessitarão justificar os motivos para não realização do

upgrade, até 04/07/2020.

Também ficou acordado que após a atualização do sistema não seria possível realizar o Downgrade (retorno à
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versão anterior) do OJS. Além disso, considerando todos os problemas que a versão atual tem apresentado,
tais como os riscos à estabilidade operacional e à própria segurança do sistema, demandando manutenções
intensivas, após os procedimentos de atualização, Wesley explicou ser possível que a SETEC pare de prestar
suporte a versões anteriores do OJS. O professor André, que fez algumas ponderações sobre a reunião
anterior da Comissão, explicou que na sequência encaminharia tais observações por e-mail, salientando que
as questões abordadas na presente videoconferência (problemas operacionais e de segurança, necessidades de
atualização entre outros), já foram amplamente discutidas pelos membros da Comissão na reunião anterior,
sendo estes os principais pontos abordados na videoconferência. Enfim, nada mais havendo a ser tratado, deu-
se por encerrada a reunião aproximadamente às 11:00h, sendo que eu, Carlos Henrique Tavares de Freitas,
lavrei a presente Ata, que vai assinada  por mim e demais membros da Comissão presentes à
videoconferência.

Documento assinado eletronicamente por ROSANGELA APARECIDA VICENTE SOHN,
Presidente da Comissão para Revisão do Regulamento do Portal de Periódicos - UFMT, em
08/07/2020, às 16:01, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.ufmt.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 2581825 e o código CRC 65BC4387.

Referência: Processo nº 23108.044400/2020-86 SEI nº 2581825
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